PROBNY EGZAMIN MATURALNY Z NOWINAMI RZESZOWSKIMI
CHEMIA- POZIOM ROZSZERZONY/MARZEC 2016 R

Wstepne informacje dotyczace zadania 1-3
W skali przemystowej amoniak otrzymujemy metodg bezposredniej syntezy z pierwiastkéw
, tzw. metoda Habera - Boscha. Proces ten przedstawia rdwnanie:

Ny +3Hye —Ee 5 2NH;3 g AH =-92 k)
—

Zwigzek ten uczestniczy w réznych reakcjach.
Zadanie 1(0- 1)pkt

Dokoncz zdania wpisujgc w miejsce kropek wyrazenia : zwiekszy , zmniejszy lub nie zmieni .

Zdanie 1 : Wydajnos$¢ tworzenia amoniaku .................... sie po podwyzszeniu temperatury
uktadu przy p=const. ; w wyniku obnizenia cisnienia w ukfadzie przy T=const. ilos¢ azotu i
(T[eTo [o] (¥ I sie.

Zdanie 2 : Zelazo, ktdre jest katalizatorem ........cccceveveuvenenene. energie aktywacji co
spowoduje ,ze czas osiggniecia stanu rOWNowagi ........ccccceeeuvvveennn. sie a wydajnos¢ tej reakcji
.............................. sie.

Zadanie 2(0- 2)pkt

Sporzgdzono mieszanine azotu i wodoru i zainicjowano reakcje . W mieszaninie poreakcyjnej
znajduje sie 3,5 dm> amoniaku i 0,5 dm?® wodoru .Objetosci gazdw mierzono w tych samych
warunkach cisnienia i temperatury. Oblicz procentowy sktad objetosciowy mieszaniny
przedreakcyjnej, wynik podaj z doktadnoscig do jednego miejsca po przecinku.

Obliczenia :

OdPOWIEAZ : ... e e
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Zadanie 3(0- 2)pkt

Amoniak jest substratem lub produktem réznych reakcji. Uzupetnij podane réwnania reakcji
w formie czgsteczkowej wiedzac , ze substancje oznaczone literami: A , D, E to substancje
organiczne.

Tl p
a) ...... NHg(g) + ... COz(g)—V ................... L
A B
b) oo + ...NaOH ogrzewanie ... NH3 +.... CH3COONa
D
C) ........ NH3(g) Foiii C2H5C| P
E

Zadanie 4 ( 0-1)pkt

Przygotowano 0,1 -molowe roztwory wodne podanych substancji : azotanu (V) potasu,
kwasu solnego , zasady sodowej , amoniaku , metyloaminy, chlorku fenyloamoniowego,
uszereguj te roztwory ze spadkiem pH , uzywajgc wzoréw chemicznych lub nazw _zwigzkéw .

spadek wartosci pH

v

Wstepne informacje dotyczace zadania5i 6

Antybiotyk o nazwie handlowej chloromycetyna ma wzor :
0O,N-CgH4-CH-CH -NHCO-CHCl,

H 'CH,OH

Zwigzek ten poddano kilku przemianom :
I. Hydroliza w $rodowisku kwasu solnego
Il. Utlenianie za pomocg stabego utleniacza w postaci tlenku miedzi(ll)
w podwyzszonej temperaturze
Il . Redukcji wodorem przy uzyciu katalizatora niklowego.

Zadanie 5 ( 0-1)pkt
Zapisz w formie jonowej skroconej rownanie reakcji chemicznej zachodzacej podczas
przemiany | :
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Zadanie 6 ( 0-1)pkt

Podaj wzér pétstrukturalny produktu:
a) catkowitego utleniania chloromycetyny

Zadanie 7 (0- 1)pkt

Do czterech roztworéw : A, B, C, D zawierajacych po 0,1 mola HCl wprowadzono: a) do A
roztwdr zawierajgcy 0,1 mola AgNO3 b) do B roztwdr zawierajgcy 0,1 mola KOH ¢) do C 2,24
dm*amoniaku ( odmierzonego w warunkach normalnych)d) do D do roztwér zawierajacy 0,1
mola CH3;COOK.

W ktérym (-ych) przypadku(-ach) otrzymano roztwér o pH<7

Zadanie 8 (0- 2)pkt
Jedng z metod otrzymywania amin | -rzedowych jest redukcja nitryli zachodzaca wedtug
schematu :

H,/katalizator
RCN » RCH;NH;
a) zapisz réwnanie reakcji otrzymywania propano -1- aminy podang metodg , uzywaj
wzorow potstrukturalnych.

b)uzupetnij podane nizej zdania dotyczace przedstawionego wyzej schematu podkreslajgc
jedng odpowiedz w kazdym nawiasie.

Zdanie 1 : Stopien utlenienia wegla grupy nitrylowej ( rosnie o 4/maleje o 4/

nie zmienia sie ).

Zdanie 2: Atom wegla grupy nitrylowej zmienia typ hybrydyzacji z( sp/spz/sp3)

na ( sp/sp’/sp’) .
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Zadanie 9(2pkt)

W dwéch izomerycznych zwigzkach aromatycznych oznaczonych : X i Y stosunek
wagowy C: H: O wynosi odpowiednio: 9,6 :1 :1,6. Oba zwigzki poddano dziataniu silnego
utleniacza otrzymujac dwa rézne dikarboksylowe kwasy aromatyczne ,z ktérych jeden
zawiera dodatkowg grupe , grupy karboksylowe znajdujg sie w pozycji para. Ze zwigzku X
otrzymano kwas A a zY kwas B . Kwas B poddano dziataniu roztworem chlorku zelaza (lll) i

zaobserwowano zmiane barwy na fioletowg. Wykorzystujgc podane informacje uzupetnij
tabele :

Wzory potstrukturalne (grupowe) zwigzkow.

X Y A B

Zadanie 10 (0- 1)pkt

Tworzywo sztuczne o nazwie Kevlar jest tak odporne i trwate ,ze wykorzystuje sie go do
produkcji kamizelek kuloodpornych i hetméw ochronnych .

Otrzymuje sie go w reakcji polikondensacji kwasu p- benzenodikarboksylowego

i p- diaminobenzenu .Podaj wzér pdtstrukturalny (grupowy) meru tego polikondensatu:
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Wstepne informacje dotyczace zadania 11i 12
Ponizej przedstawiono kilka wtasciwos$ci wodorosoli kwaséw wieloprotonowych
e wodorosole litowcdw rozpuszczone w wodzie mogg ulegac procesowi dysocjacji i
hydrolizy (w roztworach wodnych ustalajg sie odpowiednie rownowagi ). Odczyn ich
wodnych roztworéw moze by¢ kwasny lub zasadowy, zalezy od tego czy dominuje
proces dysocjacji czy hydrolizy. Zbadano odczyn wodnych roztworéw : NaHCOs ,
NaHSOs, NaHSO, i stwierdzono, ze pierwszy z nich jest zasadowy a drugi i trzeci
kwasowy.
e wodoroweglany charakteryzujg sie najmniejszg trwatoscig pod wzgledem
temperatury , ogrzane powyzej 60 °C ulegaja rozktadowi .
e "Soda oczyszczona", ktdra zawiera NaHCO3; wykorzystywana jest jako substancja
lecznicza eliminujaca objawy choroby np. neutralizuje nadmiar kwasow w soku
zotagdkowym .

Zadanie 11(0- 2)pkt
Zapisz réwnania reakcji w formie jonowej Swiadczgce o odczynie wodnych roztwordéw :

@ NGHCOS & ot e e e e e
®  NAHSO3 @ i
®  NAHSO & ciiiiiiiii e

Zadanie 12(0- 1)pkt
a)zapisz rownanie w formie czgsteczkowej rozktadu wodoroweglanu wapnia zawartego w
wodzie podczas gotowania wody.

b) zapisz rownanie reakcji w formie jonowej skréconej zobojetniania kwasu zawartego w
soku zotgdkowym za pomocg sody oczyszczonej.

Wstepne informacje dotyczace zadania 13 i 14

W przyrodzie wystepuje prawoskretny kwas winowy oraz kwas winowy racemiczny.
Gtéwnym zrédtem prawoskretnego kwasu winowego o konfiguracji L jest sok z winogron , z
ktorego w fermentac;ji krystalizuje winian potasowy jako tzw. "kamien
winny'(wodorowinian potasu) co oznacza ,ze wino jest ''zywe". Syntetyczne kwasy winowe
mozna otrzymac z nienasyconych kwasdow dikarboksylowych przez ich utlenianie
manganianem (VII) potasu. lzomer trans kwasu butenodiowego o nazwie zwyczajowej kwas
fumarowy prowadzi do powstania racemicznego kwasu winowego a izomer cis zwany
kwasem maleinowym w analogicznej reakcji tworzy kwas mezo-winowy.
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Zadanie 13(0- 2)pk
Uzywajgc wzordw potstrukturalnych ,wpisz w puste miejsca wzory substratow i produktow
do podanego schematu.

a)
KMnO4
_
kwas fumarowy racemiczny kwas winowy
b)
KMnO,
kwas maleinowy kwas mezo-winowy

Zadanie 14(0- 1)pkt

Zapisz w formie czgsteczkowej rdwnanie reakcji catkowitego zobojetniania wodorowinianu
potasu bedacego sktadnikiem "kamienia winnego" za pomoca zasady sodowej uzywajgc
wzoru rzutowego Fischera dla zwigzkdw organicznych.
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Zadanie 15(0- 2)pk

50 cm’ 0,2- molowego roztworu kwasu solnego rozcieniczono wodg do objetosci 200cm? i
roztwor miareczkowano 0,5-molowym roztworem zasady sodowej Obliczy¢ (przyblizong)
wartoéé pH otrzymanego roztworu po dodaniu 10cm? roztworu zasady .Objetosé
otrzymanego roztworu jest suma objetos$ci mieszanych roztworéw .Wynik podaj z
doktadnoscig do jednego miejsca po przecinku.

Obliczenia:

Odpowiedz: .........ccovvieeieeeeeee e
Zadanie 16(0- 1)pkt
Do podanego schematu zapisz réwnania reakcji w formie jonowej skréconej:

X(r—r) Y(r—r)
siarczek miedzi(ll) —» A —— Cu(OH),
1 2
ROWNANIEL & e e e e e e e e e e e eeeeees
ROWNANIC2 & et e e e e e e e e e e e e e e eeaeaeeas

Zadanie 17(0- 2)pkt
Ponizej podano informacje dotyczace pierwiastkdw oznaczonych XiY
e obydwa: tworza typowe jony ztozone o wzorach : X0,*, YO~ w ,ktérym przyjmuja
najwyzszg wartosciowos¢, lezg w tym samym okresie.
e elektrony walencyjne pierwiastka X lezg na dwdéch podpowtokach réznych powtok a
pierwiastka Y na dwdch podpowtokach tej samej powtoki.
e rdzen atomowy pierwiastka Y zawiera 28 elektronow.
Uzupetnij tabele:

Pierwiastek | Symbol | konfiguracyjny utlenienia | elektronéw o
w najwyzszej
zwigzkach | energii

Najnizszy Konfiguracja Liczba elektronéw
Blok stopien podpowtokowa niesparowanych
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Zadanie 18(0- 1)pkt

Kationy i aniony majg inne promienie niz macierzyste atomy. Dla podanych jonéw Mg2+, K™,
a™, CI¥ przyporzadkuj wartosci ich promieni sposréd podanych : 72 pm, 138pm, 102pm,

181pm , w ponizszej tabeli:

Symbol jonu Wartos$¢ promienia w pm

Mg2+

K1+

Na1+

ct

w/g Atkins Chemia ogdlna 2012 r
Zadanie 19(0- 2)pkt
Ponizej podano konfiguracje pierwiastkéw Xi Y w stanie podstawowym.
X: 1522522p63sz3p64523d104p2 , Y 1322522p63$23p64523d2 .
19.1 Przedstaw graficznie za pomoca klatek i strzatek konfiguracje elektronéw walencyjnych
dla atomu X.

19.2 Podaj wartosci liczb kwantowych n, |, m, m, dla elektrondéw znajdujgcych
sie na podpowtoce 3d pierwiastka Y.

-------------- n I m ms

Pierwszy
elektron

Drugi elektron

Informacja wstepna do zadan 20-22
Chrom poddano przemianom zgodnie z schematem :

6 Cr03
| Lo
Ct —» CrCIz(r)_> CFC|3 (r —»CF(OH)?,—sz FO4 (r —szCI‘zO7(r)
1 2 3 4 5

Zadanie 20(0- 2)pkt
Dokonaj analizy podanego schematu i odpowiedz na postawione pytania:
a)zapisz obserwacje towarzyszgce przemianom oznaczonym numerami :

b) wskaz reakcje utleniania i redukcji podajgc odpowiednie numerki, uzasadnij swéj wybor.
FEAKCIE FEAOKS O & vevviiiieiiieiiiciiireeetee et e e e eet e e e e e e e e ereeeeeeeeeeeseeseesnnsansreeeeees
PONIEWAZ ..eevviiieeeeeeeiiieee e e ettt eeseeeeettt e s e e seeaaaaeeeeseasaaaseessassnnaeessnnseeeesssnnnseeeenssnnnsenerens
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Zadanie 21(0- 1)pkt

Zaproponuj rownanie reakcji dla przemiany nr 4 (forma czgsteczkowa) wybierajac
dodatkowe odczynniki sposrdd : zasada potasowa , woda utleniona, kwas solny , tlenek
potasu .

..... Cr(OH)3+ oot e F it . ™ e KoCrO4 +oees .
Zadanie 22(0- 1)pkt
Zapisz w formie jonowej skréconej réwnanie dla przemiany nr 5:

Informacja wstepna do zadan 23-24
Do najwazniejszych wtasciwosci gleby zalicza sie jej odczyn, ktdry jest wynikiem
réznorodnych reakcji zachodzacych w glebie. Odczyn wywiera ogromny wptyw na
wtasciwosci gleby , rozwdj mikroorganizmow i roslin oraz urodzajnosé. Silne zakwaszenie
gleby powoduje ubytek weglanu wapnia co utrudnia mozliwos¢ tworzenia sie struktury
gruzetkowatej. Zakwaszenie gleby jest spowodowane hydrolizg soli , kwasnymi deszczami
zawartoscig kwaséw organicznych (np.huminowy, krenowy) nitryfikacjg , ktorej schemat
podano nizej :

NH," + O, +H,0 —5 NO3 + Hs0"

Zadanie 23(0- 3)pkt
23.1 Napisz w formie jonowej z uwzglednieniem liczby elektronéw oddanych i pobranych
(bilans jonowo- elektronowy) réwnanie reakcji utleniania i reakcji redukcji dla schematu
podanego w informacji wstepnej.
réwnanie reakcji utleniania :

..... NH4Jr + ... 02 + ... HzO—». NOg_ + . Hg;OJr

Zadanie 24(0- 2)pkt
Wskaznikami zakwaszenia gleby moga by¢ slimaki i skorupiaki.
Biolog badat zachowanie sie slimakéw w zakwaszonym srodowisku i postawit hipoteze :

" llos¢ Slimakdw w glebie zmniejsza sie ze wzrostem zakwaszenia gleby"
Ocen prawdziwos¢ hipotezy , podkreslajgc wtasciwe okreslenie , oraz napisz uzasadnienie.
Hipoteza jest( prawdziwa /fatszywa)
Uzasadnienie :
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Zadanie 25(0- 2)pkt

Badano rozkfad tlenku azotu (v) wedtug réwnania:

2N;05() — 5 4NOy) + Oy
i otrzymano nastepujgce dane doswiadczalne:

Czas(minuty) 0 4 8 12 16
Stezenie

N,Os x 107 5,00 4,20 3,53 2,96 2.48
[mol/dm?]

25.1 Narysuj wykres przedstawiajgcy zmiany stezenia N,Os w czasie.
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25.2 Odczytaj z wykresu czas(min.) w ciggu ktérego roztozy sie 25% N,Os
Wynik zaokraglij do liczb catkowitych.

OAPOWIBAZ & ottt e e e e e e e e e eaanes

Zadanie 26(0- 4)pkt

Przygotowanie roztworu z hydratu i badanie jego wtasciwosci.

26.1 Pewngilos¢ CoClyx6H,0 rozpuszczono w 150 g wody otrzymujac roztwor

CoCl; o stezeniu 13% .Oblicz mase uzytego hydratu, wynik podaj z doktadnoscia do jednego
miejsca po przecinku.

Obliczenia:

OdpPOoWIEZ: ..cceeeiieeeeeeecee e

26.2 Do otrzymanego roztworu dodano r-ru zasady sodowej i zaobserwowano wytrgcenie
niebieskiego osadu hydroksosoli , ktdry nastepnie przy nadmiarze zasady przechodzi rézowy
wodorotlenek kobaltu(ll) brunatniejgcy na powietrzu . Ostatecznym produktem reakcji jest
zwigzek ,w ktérym kobalt przyjmuje wartosciowos¢ lil.

Zapisz kolejno réwnania zachodzacych reakcji w formie czgsteczkowej .

Réwnanie reakcji 1:
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Zadanie 27(0- 2)pkt
27.1
Fosfor w reakcji z chlorem moze tworzy¢ chlorek fosforu (ll) lub chlorek fosforu (V) , co
przedstawiajg rownania :
1. P, +6Cl, —» 4PCl; +1120kJ
2. P4 +10Cl,—>» 4PCls + 1468 kJ
Wykorzystujg podane dane, oblicz Q w reakcji podanej nizej

3. PC|3 +C|2—> PC|5 + Q
Obliczenia :

OdpoWiedZ & ..ccoeeeieee e

27.2

a)Ktory z podanych zwigzkéw PCls czy PCls jest trwalszy i dlaczego?

TPWAISZY JEST & e e e e e e e e s et aa e e e e e as

oY o Lo PP PP PPPRPPPPP

b) okresl typ reakcji 3 ze wzgledu na efekt energetyczny.

FEAKCIA 3 JESE weiiiieiiiii e e e e e e e e e e e e e e nannes
Informacja wstepna do zada 28-30

Siarka tworzy szereg zwigzkdéw z halogenami i tlenem. Przyktadami sg : chlorek tionylu o

wzorze SOCI, oraz chlorek surfurylu o wzorze SO,Cl, .Zwigzki te mozna traktowac¢ jako

pochodne tlenkéw siarki w ktérych atom tlenu zastgpiono atomami chloru. Pochodne te

majg podobng budowe i wtasciwosci do odpowiednich tlenkéw siarki.

Zadanie 28(0- 1)pkt

Narysuj wzoér elektronowy(kreskowy) czasteczki chlorku tionylu .
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Zadanie 29(0- 1)pkt

Uzupetnij ponizsze zdania .Wybierz i podkresl jedno lub wiecej okreslen sposréd podanych w
kazdym nawiasie.

1.Czasteczka SO3; ma budowe (trygonalng/ tetraedryczng/ piramidy trygonalnej) a czasteczka
SO,Cl, (trygonalng/ tetraedryczng/ piramidy trygonalnej) co wynika z hybrydyzacji
(sp/sp?/sp’) orbitali walencyjnych atomu siarki w czasteczce SO; i (sp/sp’/sp°) orbitali
walencyjnych atomu siarki w czgsteczce SO,Cl,.

2.Czasteczka SO,Cl; jest(polarna/apolarna) i ma (wyzszg /nizszg /takg samg/)temperatura
wrzenia w stosunku do SOs.

3.W czasteczce SO,Cl, wystepujg wigzania(kowalencyjne /kowalencyjne spolaryzowane /
koordynacyjne) i wigzania ( sigma/pi) w ilosci odpowiednio (4 /0) lub(4 /2).

Zadanie 30(0- 1)pkt

W temperaturze pokojowe] chlorek surfurylu fatwo reaguje z wodg tworzgc mieszanine
kwasow i z roztworem zasady sodowej tworzgc mieszanine soli .

Zapisz w formie czasteczkowej réwnanie reakcji chlorku surfurylu z roztworem zasady
sodowe;j.

Informacja wstepna do zadan 31-34.
Przeprowadzono ciagg reakcji zgodnie z nastepujgcym schematem :

Cl,, éw. _B KOH,H,0_ D CuO/T. E Cu(OH), /T _F
A ,S0,
Ch3w> G KOH, GHsOH H HBr. | KOH, H,Q ) (CH3),CHCOOC(CHs);

litery :A, B,D,E,F,G,H,|, J kryjg zwiazki organiczne.

Zadanie 31(0- 1)pkt

Zwigzki B i G sg wzgledem siebie izomerami. Podaj wzor potstrukturalny i nazwe
systematyczng tego zwigzku , ktéry jest produktem gtéwnym.

Wzér poétstrukturalny produktu gtownego:

Zadanie 32(0- 1)pkt
Uzywajgc wzordw potstrukturalnych zapisz przemiane: E —— F.
RAwnanie reakgc;ji :
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Zadanie 33(0- 1)pkt
Uzupetnij ponizszy schemat , tak aby przedstawiat izomery zwigzku J bedace
enancjomerami.

lustro

Zadanie 34(0- 2)pk
Okresl typy reakcji (substytucja , addycja, eliminacja) oraz ich mechanizm (elektrofilowy,
nukleofiolwy, wolnorodnikowy) uzupetniajac tabele :

Reakcja Typ reakcji Mechanizm

A— B

Zadanie 35(0- 1)pk

W celu sprawdzenia charakteru redukcyjnego aldehydu mréwkowego uczen postanowit
sprawdzi¢ prébe Tollensa. W tym celu do technicznie czystej probdéwki odmierzyt 20cm? r-ru
formaliny i dodat 10cm? 1-molowego roztworu azotanu (V) srebra a nastepnie lekko
zakwasit r-r rozcieiczonym kwasem siarkowym(VI).Tak otrzymany roztwdr ogrzat i nie
zaobserwowat lustra srebrowego, wiec wyciggnat wniosek: "Aldehyd mréwkowy nie ma
wiasciwosci redukcyjnych" .

Jaki btad popetnit uczen przy wykonywaniu doswiadczenia i co powinien zmienic ,aby byt
pozytywny wynik préby Tollensa?
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Zadanie 36(0- 3)pk

Wodorotlenek miedzi (Il) wykorzystywany jest do wykrywania charakterystycznych
ugrupowan w zwigzkach organicznych. Wykonano cztery doswiadczenia zgodnie z podanymi

rysunkami:
Cu (O H )2 $wiezo stracony

1) “ 2) 3)

¢ v v

R

Gly-Ala-Phe etanal kwas etanowy

4)

72‘/

glikol etylenowy

36.1 Podaj obserwacje towarzyszgce zachodzgcym przemianom oraz nazwe lub wzér

ugrupowan wykrytych w kazdym doswiadczeniu.

Nr
doswiadczenia Obserwacje

Wzér lub nazwa
ugrupowania
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36.2 Zapisz w formie czgsteczkowej réwnanie reakcji zachodzacej w doswiadczeniu 4,
uzywaj wzordéw potstrukturalnych

Zadanie 37(0- 1)pk

Ile graméw wody nalezy doda¢ do 200 graméw 10% octu , aby w otrzymanym roztworze
stosunek wagowy wody do kwasu octowego wynidst: 25:2. Wynik podaj z doktadnoscig do
catosci.

Obliczenia:

Odpowiedz :

Zadanie 38(0- 2)pk

Do kolby miarowej o objetosci 100cm? wsypano 0,025mola ZnCl, oraz takg ilos¢ AICl3, ktdra
zawiera 4,515 x10% jonéw AP dopetniono wodg destylowang do kreski. Oblicz stezenie
molowe jondw chlorkowych w otrzymanym roztworze. Wynik podaj z doktadnoscig do
jednego miejsca po przecinku.

Obliczenia:

OdPOWIEAZ & .euvrreeeeeiieeeeee e ee e
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